

《孟子》七篇解读活动圆满收官

这样解读《孟子》，鲜活又易懂

本报邹城1月19日讯(记者 朱熔均) 1月15日,《孟子》七篇解读的当代价值研讨暨《孟子》七篇解读活动收官。社会各界儒学爱好者200余人参加了此次收官仪式。

孟子作为儒家学派最杰出的代表人物之一,提出“民本”、“仁政”思想体系,形成了《孟子》七篇,对后世产生了巨大影响。此次《孟子》七篇解读活动,用通熟易懂的语言、生动鲜活的事例,对孟子思想进行了深入浅出的阐释解读,既具理论性、思想性、指导性、鲜活性,又兼具现实性,对于推动孟子思想的深入研究,扩大儒家

思想的影响力,推进济宁市弘扬优秀传统文化首善之区建设具有重要意义。

这次《孟子》七篇解读活动,各位专家学者生动详实、深入浅出地讲解,给全市人民带来了一场文化大餐和思想盛宴,有力推动了孟子思想的发扬光大,提升了邹城文化知名度和影响力。

此次参与解读的清华大学国学院院长、孟子研究院学术委员会主任、儒学大家陈来,山东省政协原副主席、孟子研究院特聘院长王志民,中国社会科学院哲学研究所研究员、孟子研究院特聘副院长李存山,北京大学教授、中

华孔子学会会长、孟子研究院特聘专家、泰山学者王中江,中国人民大学国学院副院长、孟子研究院秘书长、泰山学者梁涛,中山大学教授、孟子研究院特聘专家、尼山学者杨海文,北京交通大学教授、孟子研究院特聘专家、尼山学者孔德立等七位专家畅谈了参与此次活动的感悟与收获,认为此次《孟子》七篇解读活动是一次非常成功的将孟子思想的学术研究与孟子思想的推广、传播与应用结合起来的活动,是儒学史上前所未有的大事,在形式上促进了传统文化的创造性转化与创新性发展。

共青团邹城市委开展“牵手关爱活动”

留守儿童这个冬天不孤单了



志愿者和留守儿童一起玩游戏。

本报邹城1月19日讯(通讯员 陈华 赵亚桥) 1月13日,邹城市2017年“青春同行 暖冬关爱”集中活动在峰山镇店子小学举行。邹城红星美凯龙为33位结对留守儿童送上了衣物和学习用品,并为他们进行了健康查体。

活动中,爱心企业邹城红星美凯龙向33名结对留守儿童发放了冲锋衣、棉服及学习用品等爱心物品。随后,结对志愿者和留守

儿童组织开展了才艺展示、“同心协力”游戏等互动活动。而峰山镇卫生院的青年志愿者,也为留守儿童进行了健康查体。

随后,“快乐足球乡村校园行”青年志愿者与留守儿童开展了花式足球表演、足球基本技能训练等丰富多彩的文体志愿服务活动。活动中,孩子们纷纷表示,非常开心能在寒假和春节来临前收到社会爱心礼物和亲情陪伴,他们表示,一定会继续保持勤奋

好学、积极向上的精神状态,好好学习、努力进取,长大后用知识回报社会。

据悉,“青春同行 暖冬关爱”活动是由共青团邹城市委发起,联合邹城市爱心企业共同开展的针对农村贫困儿童、留守儿童的关爱行动,旨在解决农村贫困儿童和留守儿童生活条件相对较差、心灵孤独、性格孤僻等问题,为他们健康成长营造良好的社会环境。

住上敞亮的新房,多亏了他

周广付由村民眼中的小青年变成务实驻村书记

本报邹城1月19日讯(通讯员 崔凯) “没想到我还能住上这么干净、敞亮的新房子,再也不用借住在别人家了。”邹城市城前镇西南河村的童传尧高兴地说。童传尧老人房子问题的解决,离不开下派党支部书记周广付。驻村两年来,周广付也由村民眼中不牢靠的“小青年”变成了“务实”书记。

81岁的孤寡老人童传尧,听说村里来了位为民办事的年轻书记,抱着试一试的心态向他反映了房子不能住的问题。周广付到老人家里实地查看房屋破损情况,如实上报,没多久老人就住上了新的扶贫房。“真是没想到,我这辈子还能住

上这么干净、敞亮的新房子。”童传尧激动地说。

2014年4月,邹城市物价局价格服务中心副主任周广付响应号召,被下派到城前镇西南河村任实职支部书记。两年来,他除了协调为村民改造危房,还先后为12户村民办理了低保,使他们的生活有了保障。

村民武永峰2015年初因患脑溢血落下后遗症半身不遂,生活不能自理,需要哥嫂照顾。得知这一情况后,周广付多次到其家中走访慰问,到镇民政办申领了表格,组织村民代表开会,先后为其申报了低保、残疾证(肢体二级)、

生活补贴和护理补贴,年收入增加4000元,并为他送去棉衣、棉被、面粉、大米、鸡蛋、食用油等生活用品,还为其进行了庭院改造。

周广付做的这一切,村民是看在眼里,记在心里。

“光解决贫困户、残疾人的生活问题可不行,要让他们真正有精神,有力量自己走出困境才是硬道理。”周广付深谙“授之以鱼不如授之以渔”的道理,邀请专家为精准扶贫户、低保户和在家待业人员,开展了家政、电工等技能培训,帮助他们通过考试取得了技能证书,为打工、就业提供了“通行证”,受到了群众的一致好评。

邹城14万学生与家长同做“寒假安全作业”

本报邹城1月19日讯(通讯员 王昌军 徐峰) 近日,邹城市教育局开展了“寒假安全教育专项活动”,引导全市14万名学生与家长同做“寒假安全作业”。

据悉,安全作业以“强化安全意识,提高避险能力”为主题,涉及交通安全、消防安全、防拐防骗、燃放烟花爆竹、食品卫生等内容,学生及家长将通过观看视频完成学习、测试。“寒假期间,学生自由活动时间增多,既是十分难得的休息期,也是安

全事故的高发期。安全作业对保障学生安全度假具有非常重要的指导作用。”邹城市教育局副局长邢瑞舒说。

“假期安全作业形式多种多样,而今年家长与学生同做安全作业的方式也更加新颖。”邹城市凫山小学的学生家长刘女士说,这种方式一方面让学生及家长学到了安全知识,提高了自护互救技能;另一方面,强化了家长的监管责任、安全意识,效果更好。

中国书画院下乡送春联个性化作品获点赞

本报邹城1月19日讯(记者 朱熔均 通讯员 宋光明)

1月17日,由中国艺术研究院、中国书画院、邹城市委市政府主办的中国书画院文化惠民送春联下乡活动启动仪式在钢山街道后八村举行。十多位书法家挥毫泼墨,创作的个性化春联,获得了居民们的齐声点赞。

17日,活动现场热闹非凡,十余位书法家们挥毫泼墨,根据居民的需求,创作个性化春联作品,既有辞旧迎新的美好愿景,也有大展宏图的励志高歌,笔力雄健、气韵生动,闻讯赶来欣赏的群众络绎不绝,纷纷驻足欣赏,对书法

家的作品赞不绝口。随后,一副副春联被书法家们走访入户送到了居民手中,收到春联居民更是欢喜不已。“我100多岁了,还是第一次收到书法家写的春联。”一位老人高兴地握着春联创作者的手,高兴地说。

此次活动共赠春联2000余幅,受到了基层群众的热烈欢迎,为即将来临的春节增添了浓浓的喜庆氛围。“春节是我国的传统节日,贴春联是群众传统习俗,书法又是我国的瑰宝,书法家不仅为群众送来了春联,更让群众感受了中华传统文化的魅力与内涵!”后八村党支部书记宋伟说。

遇上你 我幸运



13日下午4时许,一名男子骑着摩托车在104国道行驶,因视线被雾霾阻挡,不慎摔倒受伤。幸好遇上了巡逻民警,将该男子搀扶

到路边安全地带,拨打120将其送往医院,并联系了他的家人。

本报通讯员 孙志刚 李凡红 摄

遗失声明

◎邹城市途安汽修厂,经营者:何庆刚,营业执照(统一社会信用代码:91370883550937332K)正本丢失,特此声明。